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Α.  Δηλώσεις των Εκπροσώπων  του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 § 2 του Ν.3556/2007) 

 

Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού συμβουλίου της ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.: 

1. Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Παναγιώτης Α. Γαρδελίνος, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος 

3. Paul M. Smith  μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Υπό την ανωτέρω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο ,δηλώνουμε με την 
παρούσα ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε οι ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 
εταιρείας «ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2016 έως την 
30η Ιουνίου 2016, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση 
της 30/06/2016 και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2016 του Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και 
των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή, την εξέλιξη, τις επιδόσεις και 
τη θέση της εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως 
σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζουν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 3556/2007 και των κατά 
εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.   

 

Μαρούσι, 01 Αυγούστου 2016 

 Οι δηλούντες 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος Παναγιώτης Α.  Γαρδελίνος Paul M. Smith 

 

 

  

Πρόεδρος  & Διευθύνων 

Σύμβουλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Α.Δ.Τ. AE044243/2007 

 

Αναπληρωτής Διευθύνων 

Σύμβουλος  

Α.Δ.Τ. ΑΕ602368/2007 

Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

 

Α.Δ. 517749069 
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Β. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης  

 

Προς τους μετόχους της ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε της 30ης Ιουνίου 2016 και τις σχετικές συνοπτικές 

εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών 

της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, 

που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση 

και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας 

ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 

θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 

όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 

παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 2 Αυγούστου 2016 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές  Λογιστές 

 

 

 

 

 

Μανόλης Μιχαλιός Δήμητρα Παγώνη  

 

Α.Μ. ΣΟΕΛ    25131                                                                 Α.Μ. ΣΟΕΛ  30821                                                                   
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Γ.  ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «ΜΕΤΚΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 

30/06/2016 

 
 

Η παρούσα εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ εξαμήνου 
της τρέχουσας χρήσης 2016. Η έκθεση καταρτίστηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο και είναι εναρμονισμένη με 
τις σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ τ.Α 91/30.04.2007) και των βάσει αυτού εκδοθεισών 
αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (Απ. 1/434/2007 αρ. 3 και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 
4). 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της εξαμηνιαίας 
περιόδου (01/01-30/06/2016), τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα (πριν και μετά την ημερομηνία 
αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων), καθώς και οι προοπτικές  της εταιρείας «ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» καθώς και των θυγατρικών εταιρειών της. Επίσης, γίνεται περιγραφή των κυριότερων 
κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά το δεύτερο εξάμηνο 
της χρήσης 2016 και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που διενεργήθηκαν μεταξύ του εκδότη και των 
συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

 

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2016– ΠΟΙΟΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2016 

 

Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες 

Ο περιορισμός της αβεβαιότητας, σε σχέση με τη χρηματοδότηση της ελληνικής οικονομίας, σε συνδυασμό 
ωστόσο με την ανάδυση νέων μετώπων αστάθειας στο ευρωπαϊκό και ευρύτερο περιβάλλον, χαρακτήρισαν το 
πρώτο εξάμηνο του 2016.  

Σημαντική εξέλιξη σε εγχώριο επίπεδο ήταν η ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης του τρέχοντος 
προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής, μετά από μια μακρά περίοδο διαπραγματεύσεων. Το γεγονός 
αυτό επιδρά θετικά στο γενικότερο οικονομικό κλίμα, στο βαθμό που διασφαλίζεται η συνέχιση της 
χρηματοδοτικής στήριξης προς τη χώρα και ανοίγει ο δρόμος για την εισροή νέων κεφαλαίων στην ελληνική 
οικονομία.  

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η επαναφορά της κατ’ εξαίρεση αποδοχής των ελληνικών ομολόγων ως εγγυήσεων 
από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η οποία επιτρέπει στις ελληνικές τράπεζες να αντλούν ρευστότητα από 
το βασικό μηχανισμό της ΕΚΤ, με χαμηλότερο κόστος σε σχέση με τον E.L.A. (Emergency Liquidity 
Assistance). 

Θετικά, αξιολογείται και η διαφαινόμενη συμφωνία μεταξύ της πλειοψηφίας των πολιτικών δυνάμεων της 
χώρας, ως προς την αναγκαιότητα εφαρμογής του προγράμματος προσαρμογής και τήρησης των δεσμεύσεων 
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της χώρας απέναντι στους εταίρους – πιστωτές της. Η άμβλυνση του κλίματος ακραίας ρήξης που είχε 
επικρατήσει κατά τα προηγούμενα έτη, συμβάλει στη μείωση της πολιτικής αβεβαιότητας και κατ’ επέκταση 
στην προσπάθεια για ανάκτηση της επενδυτικής και επιχειρηματικής εμπιστοσύνης.  

Στον αντίποδα, ωστόσο, των θετικών εξελίξεων, η περίοδος αναφοράς χαρακτηρίστηκε και από αρνητικές 
εξελίξεις. Μεταξύ των κυριότερων είναι η εφαρμογή ενός μείγματος δημοσιονομικής πολιτικής το οποίο 
αναμένεται να επιδράσει περιοριστικά στην οικονομική δραστηριότητα, εστιάζοντας στην αύξηση της άμεσης 
και έμμεσης φορολογίας, καθώς και στην αύξηση του μη μισθολογικού κόστους της εργασίας.  

Επιπλέον, παρά τη νέα ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, οι συνθήκες ρευστότητας στην αγορά παρέμειναν 
ιδιαίτερα δυσχερείς. Στο διάστημα των προηγούμενων μηνών, οι πιέσεις εξαιτίας των μη εξυπηρετούμενων 
στεγαστικών και επιχειρηματικών δανείων αυξήθηκαν, ενώ διατηρήθηκε το έλλειμμα εμπιστοσύνης των 
καταθετών προς το ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Οι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων συνέχισαν να 
επηρεάζουν αρνητικά τις διεθνείς συναλλαγές, κυρίως στο σκέλος των εισαγωγών, ενώ συνεχίστηκε η 
εξασθένιση της επενδυτικής δραστηριότητας.   

Τέλος, το δεύτερο τρίμηνο του έτους σημαδεύτηκε από μια σειρά εξελίξεων με αρνητικό αντίκτυπο στην 
ευρωπαϊκή οικονομία, μεταξύ των οποίων ήταν η ψήφος της Βρετανίας υπέρ της αποχώρησης από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, η εκδήλωση της τραπεζικής κρίσης στην Ιταλία, αλλά και η ενεργοποίηση – για πρώτη 
φορά στην ευρωζώνη – της διαδικασίας επιβολής κυρώσεων στην Ισπανία και στην Πορτογαλία, για το ύψος 
των ελλειμμάτων τους . 

Παρά τη συνεχιζόμενη ρευστότητα στο εξωτερικό περιβάλλον, η ΜΕΤΚΑ κατέγραψε θετικές επιδόσεις στη 
διάρκεια της περιόδου αναφοράς. Η επιτυχημένη εκτέλεση του πρώτου έργου της εταιρείας στη Γκάνα 
αποτυπώθηκε θετικά στα οικονομικά της αποτελέσματα και επιβεβαίωσε τη δυναμική είσοδο της ΜΕΤΚΑ στην 
ενεργειακή αγορά της Υποσαχάριας Αφρικής. Η πορεία διείσδυσης της εταιρείας στη συγκεκριμένη περιοχή 
συνεχίστηκε με την ανάληψη ενός ακόμη σημαντικού έργου στη Γκάνα, ύψους 174 εκατ. δολαρίων. Η 
σύμβαση, που ανακοινώθηκε το Μάρτιο του 2016, περιλαμβάνει τη μελέτη, προμήθεια και κατασκευή νέου 
σταθμού παραγωγής ενέργειας συνδυασμένου κύκλου 192ΜW στο Takoradi.   

Συνεχίστηκε, παράλληλα, η στρατηγική επέκτασης των δραστηριοτήτων της εταιρείας στη Μέση Ανατολή και 
ειδικότερα την αγορά του Ιράν, όπου η άρση του εμπάργκο δημιουργεί συνθήκες για την κατασκευή μεγάλων 
έργων στο χώρο της ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, η ΜΕΤΚΑ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας για την 
κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας συνδυασμένου κύκλου και συνολικής Ισχύος άνω των 900 MW. 

Τέλος, μέσω της θυγατρικής METKA EGN, ο Όμιλος προχώρησε στην εκτέλεση σημαντικών συμβάσεων στην 
Αγγλία και στο Πουέρτο Ρίκο, σηματοδοτώντας τη διεύρυνση των δραστηριοτήτων του στα έργα ηλιακής 
ενέργειας σε διεθνές επίπεδο.  

Το διεθνές κύρος, η τεχνογνωσία και ο επαγγελματισμός των στελεχών της εξακολούθησαν να αποτελούν τα 
βασικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της ΜΕΤΚΑ, συμβάλλοντας καθοριστικά στην επιτυχημένη υλοποίηση 
της στρατηγικής της.  

Κυριότεροι παράγοντες που συντέλεσαν στην ανωτέρω πορεία του Ομίλου, είναι: 

α) Το έργο  «ολοκληρωμένη μελέτη, προμήθεια και κατασκευή (EPC), καθώς και τη λειτουργία και συντήρηση 
(O&M)  σταθμού παραγωγής ενέργειας με χρήση ηλιακών φωτοβολταϊκών τεχνολογιών (solar PV) ισχύος 
57MW, στο Πουέρτο Ρίκο συμβατικού τιμήματος $ 89,6 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο 
κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους € 65,0 εκ. 
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β) Το έργο  «Κατασκευή και θέση σε λειτουργία Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 724 MW» στο Deir 
Azzour της Συρίας, συμβατικού τιμήματος € 687 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο 
εργασιών ύψους € 63,0 εκ. 

γ) Το έργο «Κατασκευή υπολειπομένων έργων υποδομής, υποδομής, σηματοδότησης - τηλεδιοίκησης, 
τηλεπικοινωνιών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων σηράγγων για τη νέα σιδηροδρομική γραμμή 
Κιάτο - Ροδοδάφνη» συνολικού προϋπολογισμού ύψους € 273 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο 
κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους € 25,6 εκ. 

δ) Το έργο «Προσθήκη εξοπλισμού για αξιοποίηση τρίτου καυσίμου στην Θερμική Ενεργειακή Μονάδα  Ισχύος 
1250 MW» στο Ιράκ συμβατικού τιμήματος  $ 166,5 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε 
κύκλο εργασιών ύψους € 17,9 εκ. 

ε) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής Ισχύος 590,726 MW» στην Αλγερία, συμβατικού 
τιμήματος € 154 εκ. & DZD 2.311 εκ. που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών 
ύψους € 15,8 εκ. 

στ) Το έργο «Κατασκευή Μονάδας Ανοικτού Κύκλου Ισχύος 1250 MW» στo Ιράκ, συμβατικού τιμήματος  $ 
401,2 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους € 11,8 εκ. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων ανέρχεται σε € 1.092 εκ. 
για τον Όμιλο και € 936 εκ. για την Εταιρεία. 

Τα λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθαν σε € 38,7 εκ. έναντι 
€ 46,3 εκ. την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο του 2015, ενώ της Εταιρείας ανήλθαν σε € 15,7 εκ. έναντι € 
30,7 εκ. της συγκριτικής περιόδου του 2015.  

Τα τελικά κέρδη προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 31,9 εκ. για τον Όμιλο, έναντι € 39,8  εκ. της 
αντίστοιχης συγκριτικής περιόδου 2015 και στο ποσό των € 11,5 εκ. έναντι € 25,2 εκ.  για την Εταιρεία 
αντίστοιχα. 

Η οικονομική θέση του Ομίλου την 30/06/2016 εξακολουθεί να είναι ικανοποιητική και να αντανακλά την 
οικονομική του σταθερότητα και τις μελλοντικές προοπτικές του. Το σύνολο των ενοποιημένων ιδίων 
κεφαλαίων την 30 Ιουνίου 2016  ανήλθε σε € 567 εκ. σε σχέση με τα € 551 εκ. την 31 Δεκεμβρίου 2015, 
παρουσιάζοντας μία αύξηση της τάξης του 2,9%. Αντίστοιχα, τα εταιρικά ίδια κεφάλαια της 30 Ιουνίου 2016 
ανήλθαν σε € 367 εκ. σε σχέση με τα € 368,3 εκ. της 31 Δεκεμβρίου 2015, παρουσιάζοντας μείωση της τάξης 
του 0,4 % δεδομένου και του μερίσματος ποσού € 6,2 εκ. (0,1200/μετοχή) που δόθηκε στους μετόχους για 
τη χρήση 2015, μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 11/05/2016. 

Προοπτικές Β΄ εξαμήνου 2016 
 
Παρά τη σχετική βελτίωση των αντικειμενικών συνθηκών σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, η ελληνική 

οικονομία θα βρεθεί αντιμέτωπη με ισχυρές προκλήσεις και το Β’ εξάμηνο του 2016.  

 

Κρίσιμο ζητούμενο εξακολουθεί να αποτελεί η ανάκτηση θετικού ρυθμού μεταβολής του Α.Ε.Π., η οποία 

ωστόσο δεν αναμένεται πριν το τέλος του έτους, καθώς σύμφωνα με επικαιροποιημένες εκτιμήσεις η ύφεση 

θα κυμανθεί στα επίπεδα του 1%.  
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Η προσπάθεια επιστροφής της οικονομίας σε θετικό έδαφος δυσχεραίνεται από μια σειρά εσωτερικών και 

εξωτερικών παραγόντων. Τα νέα δημοσιονομικά μέτρα αναμένεται να προκαλέσουν εξασθένιση της εγχώριας 

καταναλωτικής ζήτησης, ενώ η αύξηση φόρων και εισφορών – που κατατάσσει την Ελλάδα στην κορυφή των 

κατατάξεων Ε.Ε. και ΟΟΣΑ ως προς τις μισθολογικές κρατήσεις – θα επηρεάσουν αρνητικά την επιχειρηματική 

δραστηριότητα. Σημαντική επίδραση στη διαμόρφωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος θα έχουν και οι 

αποφάσεις που αναμένεται να ληφθούν σχετικά με τις αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις, ενόψει της επόμενης 

αξιολόγησης του προγράμματος.  

 

Στο μέτωπο της ρευστότητας, οι συνθήκες αναμένεται να βελτιωθούν οριακά, παρά την άντληση κεφαλαίων 

από την ΕΚΤ. Η συνέχιση της πιστωτικής συρρίκνωσης, έστω και με χαμηλότερο ρυθμό, αναμένεται να 

προκαλέσει σημαντικά λειτουργικά προβλήματα στις επιχειρήσεις. 

 

Μια ορατή αλλαγή της πιστοδοτικής πολιτικής των τραπεζών προϋποθέτει επιστροφή των καταθέσεων στο 

τραπεζικό σύστημα, κάτι που βρίσκεται σε απόλυτη συνάρτηση με την ευρύτερη αναπτυξιακή πορεία της 

ελληνικής οικονομίας. Η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των καταθετών αποτελεί προϋπόθεση και για τη 

συνολική άρση των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, προκειμένου να διευκολυνθούν οι διεθνείς 

συναλλαγές.  

 

Η διαχείριση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, η οποία αποτελεί μια υψηλή πρόκληση για το τραπεζικό 

σύστημα, θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό τις συνθήκες πρόσβασης σε χρηματοδότηση για τις ελληνικές 

επιχειρήσεις. Η οριστική αντιμετώπιση της σημαντικής αυτής εκκρεμότητας, αναμένεται να επιτρέψει την 

απελευθέρωση κεφαλαίων, τα οποία θα κατευθυνθούν σε δυναμικούς και εξωστρεφείς κλάδους της 

οικονομίας.  

 

Σημαντικές ευκαιρίες για την ενίσχυση της ρευστότητας και την τόνωση της επενδυτικής δραστηριότητας 

μπορούν να προκύψουν στο επόμενο διάστημα μέσα από την αξιοποίηση των πόρων του νέου ΕΣΠΑ και του 

Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη (Σχέδιο Γιούνκερ). Η διαθεσιμότητα πιστώσεων από το τραπεζικό 

σύστημα μπορεί να ενισχυθεί περαιτέρω, μέσω της ένταξης της Ελλάδας στο πρόγραμμα ποσοτικής 

χαλάρωσης της Ε.Κ.Τ., εξέλιξη που θεωρείται πιθανή μέχρι το τέλος του έτους. Σημαντική θετική επίδραση ως 

προς τη βελτίωση των συνθηκών χρηματοδότησης του ιδιωτικού τομέα θα έχει μια ενδεχόμενη επίτευξη 

συμφωνίας μεταξύ των δανειστών, για τη διαχείριση του ελληνικού δημοσίου χρέους.  

 

Παράλληλα, στη διάρκεια του δεύτερου εξαμήνου του έτους, αναμένεται να υπάρξουν ισχυρές προκλήσεις 

στο εξωτερικό περιβάλλον. Κρίσιμης σημασίας για την πορεία της ευρωπαϊκής οικονομίας θα είναι η έκβαση 

των διαπραγματεύσεων μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένου Βασιλείου, από την οποία θα κριθεί σε 

μεγάλο βαθμό το αν θα ενισχυθούν οι φυγόκεντρες τάσεις εντός της Ε.Ε.  

 

Το γεγονός ότι η αποχώρηση μέλους από την Ε.Ε. είναι ένα γεγονός χωρίς ιστορικό προηγούμενο, καθιστά 

εξαιρετικά δύσκολη την ακριβή εκτίμηση των επιπτώσεων. Ωστόσο, αναμένεται να υπάρξει αντίκτυπος για την 

ελληνική οικονομία, κυρίως στον τομέα του εξωτερικού εμπορίου, εξαιτίας της υποτίμησης της στερλίνας 

έναντι του ευρώ, αλλά και σε ευρύτερο επίπεδο εξαιτίας της αύξησης της αβεβαιότητας στις διεθνείς αγορές. 
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Σε μεσοπρόθεσμο επίπεδο, η Ελλάδα θα κληθεί, επίσης, να διαχειριστεί τις ενδεχόμενες πολιτικές 

ανακατατάξεις που θα προκαλέσει η αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ε.Ε. 

 

Τα πρόσφατα γεγονότα στην Τουρκία αναμένεται να αυξήσουν το βαθμό αβεβαιότητας στην ευρύτερη 

περιοχή, επηρεάζοντας ανάλογα το οικονομικό κλίμα και τις επιχειρηματικές και επενδυτικές αποφάσεις. Η 

ΜΕΤΚΑ παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στην Τουρκία, λαμβάνοντας όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την 

πρόληψη πιθανών κινδύνων.   

 

Αντιμετωπίζοντας με ευελιξία τις προκλήσεις του εξωτερικού περιβάλλοντος, ο Όμιλος αναμένεται να 

συνεχίσει τη θετική του πορεία στο δεύτερο εξάμηνο του 2016.  

 

Προσαρμόζοντας το σχεδιασμό της στις συνθήκες ενός μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος, η ΜΕΤΚΑ 

προσανατολίζεται στην ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της σε αγορές με ιδιαίτερες απαιτήσεις, όπου το κύρος 

και η τεχνογνωσία της δημιουργούν σημαντική προστιθέμενη αξία. Στόχος της είναι η διαμόρφωση 

χαρτοφυλακίου με έργα μικρής σχετικά διάρκειας και άμεσης απόδοσης, τα οποία ενισχύουν την κερδοφορία 

της εταιρείας. Στα έργα με τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, η ΜΕΤΚΑ καλείται να συμμετέχει και ως 

επενδυτής, αξιοποιώντας τις δυνατότητες αυτοχρηματοδότησης.  

 

Βάσει αυτής της στρατηγικής, η εταιρεία θα εστιάσει στην έγκαιρη εκτέλεση των υφιστάμενων συμβάσεων και 

στην ανάληψη νέων έργων σε στοχευμένες αγορές.  Θα εξακολουθήσει να εφαρμόζει το σχέδιό της για 

επέκταση και ανάπτυξη της παρουσίας της στις αγορές της Ασίας και της Αφρικής. Η διείσδυση στην αγορά 

του Ιράν θα συνεχίσει να αποτελεί βασική επιδίωξη για τη ΜΕΤΚΑ,  με στόχο την αξιοποίηση των ευκαιριών 

που παρουσιάζει στον τομέα των ενεργειακών υποδομών. Παράλληλα θα συνεχίσει τις επενδύσεις σε 

φωτοβολταϊκά πάρκα ,μέσω της METKA EGN. 

 

Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’  ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Νέα έργα 

• Μελέτη, προμήθεια, κατασκευή και θέση σε λειτουργία μιας μονάδας παραγωγής 
ενέργειας συνδυασμένου κύκλου 192MW στο Takoradi στην Γκάνα. 

Η ΜΕΤΚΑ στις 11/03/2016 ανέλαβε με την υπογραφή σύμβασης με την Amandi Energy Limited, τη Μελέτη, 
Προμήθεια και Κατασκευή (EPC) νέου σταθμού παραγωγής ενέργειας στην Γκάνα. 

Ο κύριος του έργου (project owner) - η εταιρεία Amandi Energy Limited - ανήκει από κοινού στην A. Energy 
Development Limited, καθώς και στην Aldwych International Limited, κορυφαία αναπτυξιακή και επενδυτική 
εταιρεία ενεργειακών έργων στην Yποσαχάρια Αφρική.   

H ΜΕΤΚΑ, σε κοινοπραξία με την General Electric, θα αναλάβει την εκτέλεση του έργου που περιλαμβάνει τη 
μελέτη, την προμήθεια, την κατασκευή και τη θέση σε λειτουργία μιας μονάδας παραγωγής ενέργειας 
συνδυασμένου κύκλου 192MW στο Takoradi. Η μονάδα θα κατασκευαστεί με τη δυνατότητα λειτουργίας, 
τόσο με φυσικό αέριο, όσο και με ελαφρύ αργό πετρέλαιο, και θα χρησιμοποιήσει την πλέον προηγμένη 
έκδοση του δοκιμασμένου αεριοστρόβιλου 9Ε της General Electric. Η κατασκευή του έργου θα ολοκληρωθεί 
σε 28 μήνες. 
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Η αξία του συμβολαίου για τον Όμιλο ΜΕΤΚΑ ανέρχεται στα $174 εκατομμύρια περίπου.  

Η υλοποίηση του έργου θα ξεκινήσει αμέσως μετά την ολοκλήρωση της χρηματοδότησης η οποία βρίσκεται 
στο στάδιο της οριστικοποίησης από μια ομάδα κορυφαίων διεθνών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων.   

Πρόκειται για το δεύτερο μεγάλο έργο του Ομίλου ΜΕΤΚΑ στην Γκάνα, το οποίο υπογραμμίζει τη δέσμευση 
του Ομίλου να αναδειχθεί σε κορυφαίο παίκτη στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας της Υποσαχάριας Αφρικής. 

Λοιπά σημαντικά γεγονότα 

 

• Αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 11/05/2016 

 

Στις 11 Μαΐου του 2016 πραγματοποιήθηκε η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, 
όπου μεταξύ άλλων ελήφθησαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις: 

α) Εγκρίθηκε η μεταβολή της επωνυμίας της εταιρείας σε «ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» και 
το διακριτικό τίτλο «ΜΕΤΚΑ» με αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 1 του Καταστατικού. 

β) Εγκρίθηκαν οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης 01/01-31/12/2015. 

γ) Εγκρίθηκε η διανομή μερίσματος ποσού € 0,1200 ανά μετοχή και μετά την παρακράτηση φόρου ποσοστού 
10%, το καθαρό πληρωτέο μέρισμα ανά μετοχή ανήλθε τελικά σε € 0,1080. 

δ) Εγκρίθηκε η καταβολή αμοιβής ύψους € 3,6 εκ. επί των πραγματοποιηθέντων κερδών της χρήσης 2015 
κατά την έννοια του άρθρου 24 του κν. 2190/1920, στα μέλη του Δ.Σ. της Εταιρείας για τις υπηρεσίες που 
προσέφεραν στην Εταιρεία. 

ε) Απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως για τα 
πεπραγμένα της χρήσεως 2015. 

 
Γ. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Πέραν των όσων αναφέρονται στη σημείωση 21 των Οικονομικών Καταστάσεων δεν υπάρχουν 
μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την 
Εταιρεία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(Δ.Π.Χ.Α.). 

Δ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  
Οι δραστηριότητες του Ομίλου υπόκεινται σε διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες που συνδέονται κατά 

βάση με την τεχνική και χρονική ολοκλήρωση της κατασκευής των έργων και την επίτευξη των εγγυημένων 

χαρακτηριστικών αυτών.  

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον ελληνικό χώρο, καθώς και στη Μέση Ανατολή, στη Συρία, στην Βόρεια & 

υπό Σαχάρια Αφρική, στη Τουρκία και χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συνεπώς είναι δυνατόν να εκτεθεί 

σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών που μπορεί να προκύψουν από την ισοτιμία ευρώ με άλλα νομίσματα 

και κυρίως με δολάρια Αμερικής (USD). Αυτό το είδος κινδύνου μπορεί να προκύψει από εμπορικές 

συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, τα διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα. Για τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, 

το τμήμα χρηματοοικονομικής διαχείρισης του Ομίλου φροντίζει, ώστε η διαχείριση των διαθεσίμων του 

ομίλου να είναι καλυμμένη από κινδύνους μεταβολών στις ισοτιμίες. Σε ότι αφορά τις συναλλαγές της 
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εταιρείας με οίκους του εξωτερικού, αυτές γίνονται κατά κανόνα με ευρωπαϊκούς ομίλους όπου το νόμισμα 

διακανονισμού είναι το ευρώ και ως εκ τούτου δεν προκύπτει τέτοιος κίνδυνος. 

Επιπροσθέτως για τη μείωση του συναλλαγματικού κινδύνου από τις εμπορικές συναλλαγές, ο Όμιλος 

εφαρμόζει πολιτική τιμολόγησης κυρίως στο ίδιο νόμισμα με πελάτες / προμηθευτές.  

Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικούς κινδύνους της αγοράς (στα επιτόκια, στις τιμές της αγοράς κλπ), 

πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της συνεργασίας με αξιόπιστους και 

φερέγγυους πελάτες, χαμηλό και βραχυπρόθεσμο δανεισμό. 

Σύμφωνα με την πολιτική διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου, διενεργείται αξιολόγηση των κινδύνων που 

σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του, σχεδιασμός της μεθοδολογίας, επιλογή των 

κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για τη μείωση των κινδύνων και εκτέλεση / εφαρμογή σύμφωνα 

με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη Διοίκηση. 

Κρίνεται σκόπιμο πάντως να επισημανθεί, ότι τα συστήματα και οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων, από τη 

φύση τους παρέχουν λελογισμένη και όχι απόλυτη ασφάλεια, διότι είναι σχεδιασμένα ώστε να περιορίζουν μεν 

την πιθανότητα επέλευσης των σχετικών κινδύνων και να αμβλύνουν τις επιπτώσεις τους, χωρίς ωστόσο να 

μπορούν να τους αποκλείσουν. 

Ενδεχόμενη σημαντική ανατροπή των συγκυριών παγκοσμίως θα μπορούσε να δημιουργήσει κινδύνους ακόμη 

και σε σχέση με παραδοσιακά φερέγγυους πελάτες.  

Ακολούθως αναλύονται οι παράγοντες των βασικότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων, οι πολιτικές διαχείρισης 

αυτών καθώς και η επίπτωσή τους στις δραστηριότητες του Ομίλου. 

 

Ι. Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις 

υποχρεώσεις τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ημερομηνία αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων.  

 

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  

 

Ο Όμιλος εφαρμόζει διαδικασίες ώστε να διασφαλίζει ότι οι απαιτήσεις του προκύπτουν από φερέγγυους 

πελάτες με αποδεκτή ιστορία αξιοπιστίας, ενώ ταυτόχρονα παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη χρονολογική 

κατάσταση των εισπρακτέων αλλά και την χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών του.  

 

Το γεγονός ότι η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο από εμπορικές απαιτήσεις οφείλεται 

αφενός στη φύση των δραστηριοτήτων του Ομίλου και αφετέρου στην πολιτική του, η οποία εστιάζεται στη 

συνεργασία με μεγάλους και αξιόπιστους πελάτες με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα τόσο στην εγχώρια όσο 

και στη διεθνή αγορά. Η επιβράδυνση της ελληνικής οικονομίας το 2015, δεν αναμένεται να επηρεάσει 

αρνητικά στην ποιότητα του χαρτοφυλακίου των απαιτήσεων του Ομίλου, καθώς αφενός δεν υφίσταται 

σημαντική έκθεση σε απαιτήσεις από φορείς του Ελληνικού Δημοσίου και αφετέρου συνεργάζεται κατά κύριο 

λόγο με φερέγγυους πελάτες της διεθνούς αγοράς. 

 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, στις επενδύσεις 

και στα συμβόλαια χρηματοοικονομικών παραγώγων. Ο κίνδυνος ενδέχεται να προκύπτει από πιθανή 

αδυναμία του συμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς τον Όμιλο. Ο Όμιλος εφαρμόζει 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2016 

 

12 



 
διαδικασίες που περιορίζουν την έκθεσή του σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό 

οργανισμό. 

 

ΙΙ. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προκύπτει από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και 
αναγνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιμώνται σε νόμισμα διαφορετικό από το 
νόμισμα λειτουργίας του Ομίλου. 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον ελληνικό χώρο, καθώς και στη Μέση Ανατολή, στη Συρία, στην Βόρεια και 
υπό-Σαχάρια Αφρική, στην Τουρκία και σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συνεπώς είναι δυνατόν να 
εκτεθεί σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών που μπορεί να προκύψουν από την ισοτιμία ευρώ με άλλα 
νομίσματα και κυρίως με δολάρια Αμερικής (USD). Αυτό το είδος κινδύνου μπορεί να προκύψει κατά κύριο 
λόγο από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα πλην του Ευρώ από εμπορικές 
συναλλαγές.  

Από τις εμπορικές συναλλαγές που πραγματοποιούνται σε ξένο νόμισμα, ο μεγαλύτερος όγκος 
πραγματοποιείται σε δολάρια Αμερικής (USD). Οι συμβάσεις με πελάτες σε δολάρια Αμερικής (USD) αφορούν 
στη σύμβαση στο Ιράκ, και στην σύμβαση στην Γκάνα. 

Για τη διαχείριση των συναλλαγματικών κινδύνων, το τμήμα χρηματοοικονομικής διαχείρισης του Ομίλου 
φροντίζει ώστε η διαχείριση των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου να είναι καλυμμένη από κινδύνους 
μεταβολών στις ισοτιμίες. Σε ότι αφορά στις συναλλαγές της Εταιρείας με οίκους του εξωτερικού, αυτές 
γίνονται κατά κανόνα με ευρωπαϊκούς ομίλους όπου το νόμισμα διακανονισμού είναι το Ευρώ και ως εκ 
τούτου δεν προκύπτει τέτοιος κίνδυνος. 

Επιπροσθέτως για τη μείωση του συναλλαγματικού κινδύνου από τις εμπορικές συναλλαγές, ο Όμιλος 
εφαρμόζει πολιτική τιμολόγησης κυρίως στο ίδιο νόμισμα με πελάτες /προμηθευτές. Επιπλέον, για τις 
συναλλαγές με χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης (κυρίως σε νόμισμα δολαρίου Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής 
- US $) το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων συνάπτει συμβόλαια προαγοράς συναλλάγματος για λογαριασμό και 
στο όνομα των επιμέρους εταιρειών του Ομίλου όταν αυτό κριθεί απαραίτητο. Τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις του Ομίλου σε ξένο νόμισμα μετατρεπόμενες σε 
ευρώ με την ισοτιμία κλεισίματος αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε χιλιάδες €
Ονομαστικά ποσά USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία 370,266 355 5,448 10,375 14,871 87 - 138,119 382 5,111 8,290 13,123 198 -
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (95,693 ) (530 ) (5,490 ) (64 ) (9,886 ) (3,565 ) (64 ) (155,369 ) (651 ) (5,573 ) (1,386 ) (9,472 ) (553 ) (67 )
Σύνολο 274,573 (175 ) (42 ) 10,312 4,985 (3,479 ) (64 ) (17,250 ) (269 ) (462 ) 6,905 3,652 (355 ) (67 )
Βραχυχρόνια έκθεση 306,729 (175 ) (42 ) 10,312 4,985 (3,479 ) (64 ) 14,905 (269 ) (462 ) 6,905 3,652 (355 ) (67 )

30/6/2016 2015

 
 

Παρακάτω ακολουθεί πίνακας ανάλυσης ευαισθησίας του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των Ιδίων 
Κεφαλαίων σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
με την ισοτιμία EUR/USD, EUR/GBP, EUR/TRL, EUR/SYP, EUR/DZD, EUR/JOD, EUR/IQD. Ο πίνακας 
διαμορφώθηκε βάσει της υπόθεσης ότι πραγματοποιείται μια αλλαγή την 30η Ιουνίου 2016 στις παραπάνω  
συναλλαγματικές ισοτιμίες της τάξεως του 5% (2015: 5%). Η επίδραση στα προ φόρων αποτελέσματα και 
στην καθαρή θέση θα έχει ως εξής: 
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+5%

Ποσά σε χιλιάδες €

USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD
Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων 13,729 (9 ) (2 ) 516 249 (174 ) (3 ) (863 ) (13 ) (23 ) 345 184 (18 ) (3 )
Καθαρή θέση 13,431 (6 ) (2 ) 516 192 (139 ) (2 ) (1,323 ) (10 ) (18 ) 345 149 (15 ) (2 )

30/6/2016 2015

 

-5%

Ποσά σε χιλιάδες €

USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD USD SYP GBP TRL DZD JOD IQD
Αποτέλεσμα χρήσης προ φόρων (13,729 ) 9 2 (516 ) (249 ) 174 3 863 13 23 (345 ) (184 ) 18 3
Καθαρή θέση (13,431 ) 6 2 (516 ) (192 ) 139 2 1,323 10 18 (345 ) (149 ) 15 2

30/6/2016 2015

 

ΙΙΙ. Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος να διακυμαίνεται η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων εξαιτίας 

αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο επιτοκίου, καθώς ο 

βραχυπρόθεσμος δανεισμός κατά την 30/06/2016 κυμαίνεται σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα. 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Ομίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως στα 

ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα.  

Ο Όμιλος φροντίζει όσο είναι δυνατόν για την αυτοχρηματοδότηση των έργων και την προσφυγή του σε 

δανεισμό κατά τον μικρότερο δυνατό βαθμό, κάτι που διαφαίνεται και από τα επίπεδα δανεισμού της 

30/06/2016 ( συνολικό δανεισμό ποσού € 3,9 εκ. με ποσό € 2,3 εκ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμο τραπεζικό 

δανεισμό).  

 

IV. Κίνδυνος τιμής αγοράς 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών που προμηθεύεται καθώς 

επίσης σε μεταβολές της αξίας του χαρτοφυλακίου επενδύσεών του λόγω αβεβαιότητας ως προς τις 

μελλοντικές τιμές αυτών.  

 

Ο κίνδυνος μεταβολής της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών είναι περιορισμένος, καθότι στις 

συμβάσεις μεγάλων έργων τις οποίες συνάπτει ο Όμιλος περιλαμβάνονται ρήτρες αναπροσαρμογής τιμών.  

 

Επίσης περιορισμένος είναι και ο κίνδυνος αναφορικά με το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων του Ομίλου, καθότι 

αντιπροσωπεύουν πολύ μικρό μέρος των περιουσιακών του στοιχείων. 

 

V. Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν τα άμεσα ρευστοποιήσιμα περιουσιακά στοιχεία 

δεν επαρκούν για την κάλυψη των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία λήξης τους.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα για τον Όμιλο, καθώς διατηρεί επαρκή ταμειακά 

διαθέσιμα και θετικό κεφάλαιο κίνησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς του με προσεκτική 

παρακολούθηση των υποχρεώσεών του, καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται στενά και με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης έργου και προμήθειας, λόγω 

της ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας εκτέλεσης του έργου με βάση 

τους όρους της σύμβασης. 
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Επιπλέον, η αξιόπιστη πιστοληπτική ικανότητα του Ομίλου του επιτρέπει να χρησιμοποιεί αποδοτικά τις 

διεθνής χρηματαγορές για χρηματοδοτικούς σκοπούς και τη χορήγηση πιστωτικών γραμμών (εγγυητικές 

επιστολές). 

 

VΙ. Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 
(α) Κίνδυνος καλής εκτέλεσης έργου ή προμήθειας  

Πιθανοί κίνδυνοι που μπορεί να απορρέουν από τις εμπορικές συνεργασίες του Ομίλου είναι η καθυστέρηση 

στην προμήθεια εξοπλισμού και η καθυστέρηση των υπεργολάβων στην εκτέλεση εργασιών ανέγερσης όπου 

έχουν σαν αντίκτυπο την γενικότερη καθυστέρηση της εκτέλεσης των αναληφθέντων έργων και, συνεπώς, 

την επιβολή ποινικών ρητρών λόγω αθέτησης των συμβατικών όρων. 

Ο Όμιλος, λόγω της φύσης των έργων που αναλαμβάνει, είναι εκτεθειμένος σε κινδύνους που σχετίζονται με 

τον σχεδιασμό, τη μελέτη, την προμήθεια και τη θέση σε λειτουργία μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας. Οι κίνδυνοι σχετίζονται με  

- μηχανικές βλάβες σε εξοπλισμούς, 

- απρόβλεπτες κατασκευαστικές συγκυρίες, 

- καθυστερήσεις οφειλόμενες σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες και 

- απρόβλεπτες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισμού. 

Ο Όμιλος λόγω της μακροχρόνιας εμπειρίας του, της αυστηρής επιλογής συνεργατών και προμηθευτών και 

λόγω της στενής παρακολούθησης μέσω της Διεύθυνσης Ελέγχου και διασφάλισης ποιότητας αυτών, 

επιτυγχάνει τον περιορισμό της πιθανής έκθεσης σε μεγάλους κινδύνους όσον αφορά στην καλή εκτέλεση των 

εργασιών και προμηθειών που αναθέτει. Επιπλέον υπάρχει εξασφάλιση έναντι των συνεργατών-προμηθευτών, 

καθώς απαιτούνται από αυτούς τραπεζικές εγγυήσεις (καλής εκτέλεσης, προμήθειας υλικών κλπ). 

 

(β) Ασφαλιστικός Κίνδυνος 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος προκύπτει από τις δραστηριότητες του Ομίλου και σχετίζεται με αρνητικά γεγονότα, 

όπως μεταξύ άλλων, ατυχήματα, βλάβες, ζημιές σε εξοπλισμό και γεγονότα ανωτέρας βίας. Όλα τα παραπάνω 

είναι πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στη δυσμενέστερη περίπτωση διακοπή εργασιών. 

Τυχόν τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου. 

Για την αντιμετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, ο Όμιλος προβαίνει στην ασφάλιση κατά 100% των 

κινδύνων αυτών με την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων του, κατά παντός 

κινδύνου με ασφαλιστικά συμβόλαια (Erection All Risks & Construction All Risks), αστικής ευθύνης έναντι 

τρίτων, εργοδοτικής αστικής ευθύνης, μηχανημάτων, οχημάτων κλπ, σε αναγνωρισμένους διεθνείς 

ασφαλιστικούς οίκους. 

Τα υπάρχοντα ασφαλιστικά συμβόλαια, ωστόσο, δε μπορούν πάντα να παρέχουν πλήρη κάλυψη για 

ενδεχόμενες ζημιές που ενδέχεται να προκύψουν από απροσδόκητα γεγονότα όπως φυσικές καταστροφές, 

πόλεμοι ή τρομοκρατικές ενέργειες.  
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(γ) Κίνδυνοι που απορρέουν από γεωπολιτικούς παράγοντες 
Με εξαίρεση τη δραστηριότητα του Ομίλου στην Συρία, δεν υπάρχει ορατός κίνδυνος  από γεωπολιτικούς 

παράγοντες.  

Σχετικά με τη δραστηριότητα στην Συρία, είναι σαφές ότι η ΜΕΤΚΑ δεν έχει αναλάβει ευθύνες και κινδύνους 

επενδυτού αλλά αυτούς του κατασκευαστού, ο οποίος μάλιστα πληρώνεται για τις εργασίες που κάνει μέσω 

ανέκκλητης και επιβεβαιωμένης πίστωσης. Παρά ταύτα, η αναστολή εργασιών για κάποιο διάστημα, οι ανάγκες 

λήψης πολύ αυξημένων μέτρων προστασίας, η επιμήκυνση της παρουσίας μας στο Έργο, οι αυξημένες τιμές 

των ναύλων και ασφαλίστρων και γενικά οι ιδιαίτερες συνθήκες κάτω από τις οποίες εκτελούμε σήμερα το 

Έργο, έχουν αυξήσει σημαντικά το κόστος όχι όμως σε βαθμό που να εμποδίζει τη συνέχιση της εκτέλεσης, 

αναμένοντας ασφαλώς την αποζημίωσή μας από τον πελάτη για όλες τις αποδεδειγμένες υπερδαπάνες που 

υφιστάμεθα για λόγους εκτός της ευθύνης μας.    

Τα πρόσφατα γεγονότα στην Τουρκία αναμένεται να αυξήσουν το βαθμό αβεβαιότητας στην ευρύτερη 

περιοχή, επηρεάζοντας ανάλογα το οικονομικό κλίμα και τις επιχειρηματικές και επενδυτικές αποφάσεις. Η 

ΜΕΤΚΑ παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στην Τουρκία, λαμβάνοντας όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την 

πρόληψη πιθανών κινδύνων.   

 

Ε. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το ΔΛΠ 24 νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό ιδιοκτησιακό 
καθεστώς ή /και Διοίκηση με την Εταιρεία, συγγενείς με αυτήν εταιρείες, καθώς και η μητρική εταιρεία και οι 
θυγατρικές της μητρικής εταιρείας, επίσης τα μέλη του ΔΣ και τα Διοικητικά στελέχη της Εταιρείας. Η Εταιρεία 
προμηθεύεται από τα συνδεμένα μέρη αγαθά και υπηρεσίες, ενώ και η ίδια προμηθεύεται αγαθά και παρέχει 
υπηρεσίες σε αυτά. 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2016 είναι οι 
εξής: 

 
 01/01-30/06/2016 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ          

  
Πωλήσεις 

αγαθών και 
υπηρεσιών 

Αγορές 
αγαθών και 
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Επενδύσεις 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ        
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. - 2.840 3.091 2.916 - 
POWER PROJECTS   297 - 3.322 3.220 - 
SERVISTEEL - 841 3.814 - - 
METKA BRAZI - - 1.353 18 - 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ      
MYTILINEOS FINANCIAL 
PARTNERS 1.670 - - 125 98.758 

PROTERGIA A.E. - - 91.800 53 - 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - 3.010 4 - - 
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER - - 31.549 22 - 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε. 1.736 - 1.577 399 - 

 

Αναλυτικότερα επί των ανωτέρω συναλλαγών παρατίθενται οι ακόλουθες διευκρινίσεις: 
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο ή 
τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 
είδους συναλλαγές στο μέλλον.  

Καμία από τις συναλλαγές  δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου και της  Εταιρείας ανήλθαν 
κατά την περίοδο 01/01-30/06/2016 σε € 3,7 εκ. και € 3,6 εκ. αντίστοιχα. 

 ΣΤ. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

Όπως και στα προηγούμενα έτη, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν προέβησαν σε αγορά ιδίων μετοχών 
κατά την παρουσιαζόμενη εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς. 

Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου μετοχές της μητρικής εταιρείας που να 
κατέχονται από την ίδια ή και από τις θυγατρικές της. 

 
 
 
 
 
 
 

Μαρούσι, 1η Αυγούστου 2016 

 
Για το Δ.Σ. της Εταιρείας 

 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 
 
 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος 
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Δ.  ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30η IOYNIOY 2016 

 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 34 
 

(ποσά σε χιλιάδες € εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 
 
 
 
 

Οι συνημμένες εξαμηνιαίες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας εγκρίθηκαν από 

το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΜΕΤΚΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» στις 01/08/2016 και έχουν 

δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.metka.com καθώς και στον 

διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό 

διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από 

τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη μία γενική 

ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου, αλλά δεν 

παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των 

ταμειακών ροών της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς. 
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Ι. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ 
ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2016 

 

Συνοπτική Κατάσταση Αποτελεσμάτων Α’ Εξαμήνου (Ενοποιημένη και Εταιρική) 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015

Πωλήσεις 262,625 257,560 161,405 229,126
Κόστος Πωληθέντων (221,688) (203,699) (133,428) (189,340)
Μικτο κερδος 40,937 53,861 27,977 39,786

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 14 21,220 9,827 4,445 6,315
Έξοδα διάθεσης (653) (1,055) (552) (960)
Έξοδα διοίκησης (13,077) (12,134) (10,779) (10,859)
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 14 (11,641) (6,113) (7,023) (5,269)
Αποτελέσματα Εκμετάλευσης 36,786 44,386 14,068 29,013

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 2,219 1,880 1,705 1,055
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (5,663) (5,362) (2,825) (3,946)
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα (1,407) (872) (1,407) (872)
Κέρδη/ (Ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις - (194) - -
Κέρδη προ φόρων 31,935 39,839 11,541 25,250

Φόρος Εισοδήματος (9,394) (10,612) (6,604) (10,627)
Κέρδη μετά από φόρους 22,541 29,226 4,937 14,623
Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 22,541 29,226 4,937 14,623
Κατανεμημένα σε: 0 0 0 0
Ιδιοκτήτες της μητρικής 19,426 29,239 4,937 14,623
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 3,115 (13) - -
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0.3739 0.5628 0.0950 0.2815

Σημείωση ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ Α.Ε.

 
 

Οι σημαντικότερες μεταβολές στα στοιχεία της Κατάστασης Αποτελεσμάτων αναλύονται στη σημείωση 14 των 
εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων. 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Αποτελέσματος Α’ Εξαμήνου (Ενοποιημένη και 
Εταιρική) 

 

 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015
Καθαρές κέρδη/(ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 22,541 29,226 4,937 14,623
Λοιπά συνολικά έσοδα:
Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους
Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού 1 - - -
Αναβαλλόμενος Φόρος επί της επανεκτίμησης της υποχρέωσης 
παροχών προσωπικού

- - - -

1 0 0 0 
Ποσά που αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του εξωτερικού (277) 12 

-                     -                     

(277) 12 -                     -                     

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων (276) 12 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 22,265 29,239 4,937 14,623

Κατανεμημένα σε:
Ιδιοκτήτες της μητρικής 19,288 29,252 4,937 14,623
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 2,977 (13) - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ  Α.Ε.  

 
 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της 30/06/2016 (Ενοποιημένη και Εταιρική) 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2016 31/12/2015 30/06/2016 31/12/2015
Στοιχεία Ενεργητικού Σημείωση - - - -
Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού - - - - -
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 48,139 48,163 38,028 37,849
Υπεραξία Επιχείρησης 1,831 1,831 - -
Άύλα Περιουσιακά Στοιχεία - 1 - -
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις - - 6,793 6,793
Επενδύσεις Σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 283 283 501 501
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 2,222 1,645 130 127
Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση 8 8 - -
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 5 208,493 219,082 45,568 43,505

260,977 271,013 91,019 88,774
Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού - - - -
Αποθέματα - Συνολική αξία 6 41,905 120,825 36,014 81,040
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 7 420,870 398,517 331,928 355,412
Λοιπές Απαιτήσεις 8 170,201 155,670 151,358 118,113
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 593 - 593 -
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 9 167,317 154,621 135,648 140,697

800,886 829,634 655,541 695,262
Στοιχεία Ενεργητικού 1,061,863 1,100,647 746,560 784,036

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις - - - -
Ίδια Κεφάλαια - - - -
Μετοχικό κεφάλαιο 10 16,624 16,624 16,624 16,624
Λοιπά αποθεματικά 23,568 23,568 21,890 21,890
Αποθεματικά Μετατροπής Ισολογισμού (709) (570) - -
Αποτελέσματα Εις Νέον 524,028 510,836 328,528 329,824
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της Μητρικής 563,511 550,457 367,042 368,338
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 3,534 557 - -
Ίδια Κεφάλαια 567,045 551,014 367,042 368,338

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - -
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 1,621 1,778 - -
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Υποχρεώσεις 30,576 28,373 28,104 26,627
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 980 993 919 885
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 11 50,421 56,856 31,450 27,320
Προβλέψεις 12 934 934 780 780
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 84,533 88,934 61,252 55,613

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - -
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 13 333,536 395,293 283,720 331,115
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 36,024 28,138 31,734 27,047
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 2,310 2,345 - -
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 38,416 34,922 2,813 1,923
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 410,285 460,698 318,266 360,085

Σύνολο υποχρεώσεων 494,818 549,633 379,519 415,698
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις 1,061,863 1,100,647 746,560 784,036

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ Α.Ε.

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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 Συνοπτική Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων   

 

 
 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική  Εταιρική Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων  

 

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών (01/01-30/06/2016) 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Σημ.

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2016

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2015

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2016

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2015

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη Χρήσης 31,935 39,839 11,541 25,250
Προσαρμογές στα Κέρδη (i) 3,647 311 2,286 794 

35,582 40,149 13,827 26,044 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 78,263 2,215 45,026 2,224 
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων (12,792) (49,078) 10,310 (53,127)
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού 5,316 (928) 143 (796)
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (59,253) (12,135) (40,441) (8,896)

11,534 (59,926) 15,037 (60,595)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 47,116 (19,777) 28,864 (34,551)

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Καταβληθέντες τόκοι (343) (128) (77) -
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (1,140) (1,209) (965) (996)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 45,634 (21,114) 27,821 (35,548)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων παγίων (1,875) (2,391) (1,841) (766)
Πωλήσεις ενσώματων παγίων 6 - - -
Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλογη αξία μέσω ΚΑΧ (2,000) (2,832) (2,000) (2,832)
Αγορά θυγατρικών επιχειρήσεων (Μείον: Ταμιακά διαθέσιμα 
θυγατρικής) - (2) - (2)
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων προς 
πώληση 3 3 - -

Εισπράξεις από ομολογίες 0 7,921 - -
Τόκοι που εισπράχθηκαν 549 1,217 35 470 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες (3,317) 3,916 (3,805) (3,130)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες
Μερίσματα πληρωθέντα (5,936) (26,022) (5,936) (25,930)
Δάνεια χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη (23,000) - (23,000) -
Αποπληρωμή δανεισμού (192) (186) - -
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (29,128) (26,208) (28,936) (25,930)

Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα 13,189 (43,407) (4,920) (64,607)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης
154,621 288,314 140,697 192,866 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα (494) 52 (129) 104 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της 
χρησης 167,316 244,958 135,648 128,362 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ  Α.Ε.  

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Σημείωση (i) επί της Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2016

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2015

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2016

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2015

Προσαρμογές στα κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 1,896 1,902 1,662 1,669 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων - 2 0 1 
Προβλέψεις (12) 3 33 11 

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων - (22) - -

(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (4) - - -

(Κέρδη)/Ζημίες εύλογης αξίας άλλων χρηματοοικονομικών 
στοιχείων αποτιμώμενων σε εύλογη αξία μέσω της ΚΑΧ

1,407 850 1,407 850 

(Κέρδη)/Ζημιές από πώληση Δ.π.Π. Χρημ/κών στοιχείων - 22 - 22 
Έσοδα τόκων (2,219) (1,880) (1,705) (1,055)
Έξοδα τόκων 1,079 159 86 14 
Συναλλαγματικά (κέρδη)/ ζημιές αποτίμησης 
υποχρεώσεων/απαιτήσεων

1,501 (725) 803 (718)

Σύνολο προσαρμογών στα Κέρδη για Ταμειακές 
Ροές 3,647 311 2,286 794 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ  Α.Ε.  
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ΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
1.  Γενικές Πληροφορίες για τον Όμιλο 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1962 από τον Ο.Β.Α. (σήμερα Ε.Τ.Β.Α.) με σκοπό να καλύψει το κενό που υπήρχε 
στον τομέα μεταλλικών κατασκευών στη χώρα μας. Η λειτουργία του εργοστασίου ξεκίνησε το 1964. Τo 1971 
η Εταιρεία πέρασε στα χέρια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, οπότε και ξεκινά η αλματώδης ανάπτυξή της. 

Η ΜΕΤΚΑ ανήκει στον Κλάδο των Μεταλλουργικών Επιχειρήσεων και συγκεκριμένα στον Κλάδο Βιομηχανικής 
Παραγωγής, Επεξεργασίας και Μεταποίησης Σιδηρούχων Μετάλλων. Τον Ιανουάριο του 1999 ολοκληρώθηκε η 
εξαγορά της από την «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ». Σήμερα η εταιρεία αποτελεί το 
σημαντικότερο μεταλλοκατασκευαστικό συγκρότημα στην Ελλάδα με σημαντική παρουσία δεκαετιών τόσο 
στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά. 

Το 1980 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. απορρόφησε την αναγνωρισμένη και δυναμική εργοληπτική εταιρεία ΤΕΧΝΟΜ ΑΤΕ.  

Κατά τη διάρκεια των 54 χρόνων λειτουργίας της, η εταιρεία συνέχισε σταθερά την εξειδίκευσή της και την 
τεχνολογική της ανάπτυξη, κατασκευάζοντας πρωτοποριακά έργα υψηλής τεχνολογίας και προστιθέμενης 
αξίας. 

Οι μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών το 1973. Η έδρα της εταιρείας είναι 
στο Μαρούσι Αττικής, οδός Αρτέμιδος  8, Τ.Κ. 15125. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2016  έχουν 
εγκριθεί προς δημοσίευση από το Δ.Σ. της Εταιρείας την 01 Αυγούστου 2016.  

Επισημαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ Α.Ε περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε, εταιρείας επίσης εισηγμένης στο Χ.Α. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, έχει καταστατική έδρα την Ελλάδα, 
συμμετέχει στη ΜΕΤΚΑ Α.Ε κατά την 30.06.2016 με ποσοστό 50,00% και την ενοποιεί στις δικές της 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης.  

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις (εφεξής «Οικονομικές 
Καταστάσεις) για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2016, έχουν συνταχθεί με βάση την 
αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων 
ενεργητικού σε εύλογες  αξίες και με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και 
είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 30/06/2016 και ειδικότερα σύμφωνες με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 34 
«Ενδιάμεσες Οικονομικές Αναφορές». Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη 
χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του 
Ομίλου. Σημαντικές παραδοχές από τη διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου έχουν 
επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλο. 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και όλα τα ποσά 
εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά.  

Τυχόν διαφορές στα αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2016 
περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ 
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τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό 
με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2015. 
 

2.1 Βασικές λογιστικές πολιτικές  

Οι λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές 
που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 
31/12/2015 λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 01/01/2016 
όπως αυτά αναλύονται παρακάτω και έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 
παρουσιάζονται. 
 

2.1.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από 
την 01/01/2016 ή μεταγενέστερα. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 11: «Λογιστικός χειρισμός των Αποκτήσεων Συμμετοχών σε Από 
Κοινού Λειτουργίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2016) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 11. Οι εν λόγω τροποποιήσεις 
προσθέτουν νέα καθοδήγηση σχετικά με τη λογιστική αντιμετώπιση της απόκτησης συμμετοχής σε μία από 
κοινού λειτουργία, η οποία συνιστά μία επιχείρηση και διευκρινίζουν τον κατάλληλο λογιστικό χειρισμό για 
τέτοιες αποκτήσεις. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/ εταιρικές Οικονομικές 
Καταστάσεις.  
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 38: «Διευκρινίσεις αναφορικά με Αποδεκτές Μεθόδους 
Αποσβέσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 38. Το ΔΛΠ 16 και 
το ΔΛΠ 38 καθιερώνουν τις αρχές προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίον αντιμετωπίζονται οι 
αποσβέσεις στον ρυθμό της αναμενόμενης ανάλωσης των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που 
ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Το IASB έχει διευκρινίσει ότι η χρήση των μεθόδων που 
βασίζονται στα έσοδα για τον υπολογισμό της απόσβεσης ενός περιουσιακού στοιχείου δεν είναι κατάλληλη, 
διότι τα έσοδα που δημιουργούνται από μία δραστηριότητα που περιλαμβάνει τη χρήση ενός περιουσιακού 
στοιχείου γενικά αντανακλούν παράγοντες διαφορετικούς από την ανάλωση των μελλοντικών οικονομικών 
ωφελειών που ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 
ενοποιημένες/ εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.   
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 41: «Γεωργία: Καρποφόρες Φυτείες» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Ιούνιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων μέσω των οποίων αλλάζει η 
χρηματοοικονομική αναφορά για τις καρποφόρες φυτείες. Με την τροποποίηση αυτή, αποφασίστηκε ότι οι 
καρποφόρες φυτείες, θα πρέπει να λογιστικοποιούνται με τον ίδιο τρόπο όπως τα ενσώματα πάγια (ΔΛΠ 16). 
Συνεπώς, με τις εν λόγω τροποποιήσεις οι καρποφόρες φυτείες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16, 
αντί του ΔΛΠ 41. Η παραγωγή που αναπτύσσεται στις καρποφόρες φυτείες παραμένει στο πεδίο εφαρμογής 
του ΔΛΠ 41. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/ εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.   
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• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 27: «Μέθοδος της Καθαρής Θέσης σε Ατομικές Οικονομικές 

Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Αύγουστο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 27. 
Με τις εν λόγω τροποποιήσεις, μία οικονομική οντότητα έχει την επιλογή να αναγνωρίσει τις επενδύσεις της σε 
θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς βάσει της μεθόδου της καθαρής θέσης στις ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις της, επιλογή η οποία έως και την έκδοση των συγκεκριμένων τροποποιήσεων, δεν ίσχυε. Ο 
Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλωντων παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 
αναμένεται να έχουν καμμία.  
 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2012-2014 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Σεπτέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ -  Κύκλος 2012-
2014», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων σε τέσσερα Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 
προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις 
εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 5: Αλλαγές 
στις μεθόδους διάθεσης, ΔΠΧΑ 7: Συμβάσεις Υπηρεσίας και Εφαρμογή των τροποποιήσεων του ΔΠΧΑ 7 στις 
συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις, ΔΛΠ 19: Επιτόκιο προεξόφλησης: θέμα τοπικής αγοράς, και 
ΔΛΠ 34: Γνωστοποιήσεις πληροφοριών στην ενδιάμεση οικονομική αναφορά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 
επίδραση στις ενοποιημένες/ εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.   
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1. Οι εν λόγω τροποποιήσεις 
έχουν ως στόχο την επίλυση θεμάτων που αφορούν στις υφιστάμενες απαιτήσεις παρουσίασης και 
γνωστοποίησης, και τη διασφάλιση της ικανότητας άσκησης κρίσης από τις οικονομικές οντότητες κατά την 
κατάρτιση των Οικονομικών Καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/ εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις.   

2.1.2  Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 
ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση.  
 

• ΔΠΧΑ 14 «Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ρυθμιζόμενων Δραστηριοτήτων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Τον Ιανουάριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 14. Σκοπός του 
ενδιάμεσου αυτού Προτύπου είναι η ενίσχυση της συγκρισιμότητας των χρηματοοικονομικών αναφορών των 
οικονομικών οντοτήτων που έχουν ρυθμιζόμενες δραστηριότητες. Σε πολλές χώρες, υπάρχουν κλάδοι που 
υπόκεινται σε ειδική ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία οι κυβερνητικές αρχές ρυθμίζουν την παροχή και την 
τιμολόγηση συγκεκριμένων τύπων δραστηριοτήτων ιδιωτικών οικονομικών οντοτήτων. Ο Όμιλος θα εξετάσει 
την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 
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Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εν αναμονή της τελικής έκδοσης του 
Προτύπου. 

• ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 15. Το εν λόγω Πρότυπο 
είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις απαιτήσεις που αφορούν στην αναγνώριση των εσόδων σύμφωνα με τις 
αρχές τόσο των ΔΠΧΑ όσο και των Αμερικανικών Γενικά Παραδεκτών Λογιστικών Αρχών (US GAAP).  Οι 
βασικές αρχές στις οποίες βασίζεται το εν λόγω Πρότυπο είναι συνεπείς με σημαντικό μέρος της τρέχουσας 
πρακτικής. Το νέο Πρότυπο αναμένεται να βελτιώσει τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση, καθιερώνοντας 
ένα πιο ισχυρό πλαίσιο για την επίλυση θεμάτων που προκύπτουν, ενισχύοντας τη συγκρισιμότητα μεταξύ 
κλάδων και κεφαλαιαγορών, παρέχοντας πρόσθετες γνωστοποιήσεις και διευκρινίζοντας τον λογιστικό 
χειρισμό του κόστους των συμβάσεων. Το νέο Πρότυπο έρχεται να αντικαταστήσει το ΔΛΠ 18  «Έσοδα», το 
ΔΛΠ 11 «Κατασκευαστικές Συμβάσεις», καθώς και ορισμένες Διερμηνείες που σχετίζονται με τα έσοδα. Ο 
Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 
αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούλιο του 2014, το IASB προέβη στην τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που επέφερε το νέο 
Πρότυπο περιλαμβάνουν τη δημιουργία ενός λογικού μοντέλου για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση, ένα 
ενιαίο προνοητικό μοντέλο για «αναμενόμενες ζημιές» απομείωσης, και επίσης, μία ουσιαστικά αναμορφωμένη 
προσέγγιση για την λογιστική αντιστάθμισης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 
Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 10 και στο ΔΛΠ 28: «Πωλήσεις ή Εισφορές Περιουσιακών Στοιχείων 
μεταξύ ενός Επενδυτή και της Συγγενούς ή της Κοινοπραξίας του» (το IASB ανέβαλε επ’ 
αόριστον την έναρξη ισχύος των εν λόγω τροποποιήσεων) 

Τον Σεπτέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 10 
και στο ΔΛΠ 28. Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι η αντιμετώπιση μίας αναγνωρισμένης ασυνέπειας 
μεταξύ των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 10 και αυτών του ΔΛΠ 28, σχετικά με τον χειρισμό της πώλησης ή 
εισφοράς περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς ή της κοινοπραξίας του. Τον 
Δεκέμβριο του 2015, το IASB ανέβαλε επ’ αόριστον την έναρξη ισχύος των εν λόγω τροποποιήσεων, εν 
αναμονή των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό βάσει της μεθόδου 
της καθαρής θέσης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του 
Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 

• Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28: «Επενδυτικές Οντότητες: Εφαρμόζοντας την 
Εξαίρεση από την Ενοποίηση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2016) 

Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στα ΔΠΧΑ 10, 
ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28. Οι εν λόγω τροποποιήσεις εισάγουν επεξηγήσεις αναφορικά με τις απαιτήσεις 
λογιστικοποίησης των επενδυτικών οντοτήτων, ενώ παρέχουν εξαιρέσεις σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι 
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οποίες θα μειώσουν τα κόστη που σχετίζονται με την εφαρμογή των Προτύπων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2019) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 16. Σκοπός του έργου 
του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός νέου Προτύπου για μισθώσεις που καθορίζει τις αρχές τις οποίες εφαρμόζουν 
και τα δύο μέρη σε μία σύμβαση - δηλαδή και ο πελάτης («ο μισθωτής») και ο προμηθευτής («ο 
εκμισθωτής») - για την παροχή σχετικών πληροφοριών για τις μισθώσεις κατά τρόπο που απεικονίζει πιστά 
αυτές τις συναλλαγές. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, ο μισθωτής θα πρέπει να αναγνωρίσει τα 
περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη μίσθωση. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: «Αναγνώριση Αναβαλλόμενης Φορολογικής Απαίτησης για μη 
Πραγματοποιηθείσες Ζημιές» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 12. 
Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να αποσαφηνιστεί ο λογιστικός χειρισμός των αναβαλλόμενων 
φορολογικών απαιτήσεων για τις μη πραγματοποιηθείσες ζημιές από χρεωστικούς τίτλους που επιμετρώνται 
στην εύλογη αξία. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του 
Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 7. 
Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να καταστεί εφικτό για τους χρήστες των οικονομικών 
καταστάσεων να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από χρηματοοικονομικές 
δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν γνωστοποιήσεις, οι 
οποίες θα καθιστούν εφικτό στους επενδυτές να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που προκύπτουν 
από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών που προκύπτουν από 
ταμειακές ροές, καθώς και των μη ταμειακών μεταβολών. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Διευκρινίσεις στο ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Απρίλιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση διευκρινίσεων στο ΔΠΧΑ 15. Οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 
15 δεν μεταβάλλουν τις βασικές αρχές του Προτύπου, αλλά παρέχουν διευκρινίσεις ως προς την εφαρμογή 
των εν λόγω αρχών. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον τρόπο με τον οποίο αναγνωρίζεται μία δέσμευση 
εκτέλεσης σε μία σύμβαση, πώς προσδιορίζεται αν μία οικονομική οντότητα αποτελεί τον εντολέα ή τον 
εντολοδόχο, και πώς προσδιορίζεται αν το έσοδο από τη χορήγηση μίας άδειας θα πρέπει να αναγνωριστεί σε 
μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή ή με την πάροδο του χρόνου. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
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παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2: «Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Συναλλαγών Πληρωμής βασιζόμενων 
σε Συμμετοχικούς Τίτλους» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2018) 

Τον Ιούνιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 2. Σκοπός 
της εν λόγω τροποποίησης είναι να παράσχει διευκρινίσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό συγκεκριμένων 
τύπων συναλλαγών πληρωμής βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους. Πιο συγκεκριμένα, η τροποποίηση 
εισάγει τις απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό της επίδρασης των προϋποθέσεων κατοχύρωσης και 
μη κατοχύρωσης στην επιμέτρηση των πληρωμών βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους που 
διακανονίζονται με μετρητά, τον λογιστικό χειρισμό των συναλλαγών πληρωμών βασιζόμενων σε 
συμμετοχικούς τίτλους που φέρουν ένα χαρακτηριστικό διακανονισμού σε συμψηφιστική βάση για 
υποχρέωση παρακράτησης φόρου, καθώς και μία τροποποίηση στους όρους και προϋποθέσεις μίας πληρωμής 
βασιζόμενης σε συμμετοχικούς τίτλους, η οποία μεταβάλλει την ταξινόμηση της συναλλαγής από 
διακανονιζόμενη με μετρητά σε διακανονιζόμενη με συμμετοχικούς τίτλους. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
2.2 Εκτιμήσεις 

 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την υιοθέτηση 

παραδοχών που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και των λογιστικών αξιών των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, των εσόδων και των εξόδων. 

Κατά τη σύνταξη των οικονομικών αυτών καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις που 

υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου, είναι συνεπείς με αυτές 

που εφαρμόστηκαν στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31/12/2015. Επίσης, οι κύριες πηγές δημιουργίας 

αβεβαιοτήτων, που υπήρχαν κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2015, παρέμειναν 

ίδιες και για τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2016.  
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3. Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Εκτός από τη μητρική Εταιρεία, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της 
ολικής ενοποίησης (εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά παρακάτω) και οι κάτωθι εταιρείες: 

Επωνυμία Λειτουργική Δραστηριότητα Έδρα
% 

Συμ/χής
Είδος 

Συμμετοχής
Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΑΛΥΒΟΣ 
Α.Ε. (SERVISTEEL)

Μεταλλικές Κατασκευές Ελλάδα 99.98 Άμεση Ολική Ενοποίηση

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  
& ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.

Κατασκευαστική - Μελετική Ελλάδα 83.5 Άμεση Ολική Ενοποίηση

DROSCO HOLDINGS LIMITED Κατασκευαστική - Μελετική Κύπρος 83.5 Έμμεση Ολική Ενοποίηση

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS 
TKT A.E.

Κατασκευαστική - Μελετική Ελλάδα 62.625 Έμμεση Ολική Ενοποίηση

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL EPC Contractor Ρουμανία 100 Άμεση Ολική Ενοποίηση

EPC Contractor
Άμεση 99%  
Έμμεση 1% 

ΜΕΤΚΑ POWER WEST AFRICA LIMITED EPC Contractor Νιγηρία 100
Άμεση 60%  
Έμμεση 40% 

Ολική Ενοποίηση 

METKA RENEWABLES LIMITED                                         
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Κύπρος 100 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

RIVERA DEL RIO
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Παναμάς 50 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

METKA-EGN LTD
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Κύπρος 50.1 Άμεση Ολική Ενοποίηση 

METKA-EGN LTD
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Αγγλία 50.1 Έμμεση Ολική Ενοποίηση 

METKA - EGN SpA
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Χιλή 50.1 Έμμεση Ολική Ενοποίηση 

METKA  EGN USA LLC
EPC Contractor ηλιακών 

φωτοβολταϊκών  τεχνολογιών
Πουέρτο Ρίκο 50.1 Έμμεση Ολική Ενοποίηση 

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA Επενδυτική Λουξεμβούργο 25 Άμεση  
Μέθοδος 

Καθαρής Θέσης

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΤΕΡΝΑ Κατασκευαστική Ελλάδα 10 Άμεση   
Μέθοδος 

Καθαρής Θέσης

POWER PROJECTS Τουρκία 100 Ολική Ενοποίηση

 
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των προαναφερθεισών εταιρειών παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 
15.3 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2016 και σε σχέση 
με την αντίστοιχη εξαμηνιαία συγκριτική περίοδο του 2015 περιλαμβάνεται : η ΜΕΤΚΑ POWER WEST AFRICA 
LIMITED  η οποία αποτελεί νεοϊδρυθείσα εταιρεία και ενοποιείται ολικά από την 07/06/2016.  
Σημειώνεται ότι η ως άνω εταιρεία δεν έχει ξεκινήσει δραστηριότητα και συνεπώς δεν έχει, επί του παρόντος, 
καμία συνεισφορά στα μεγέθη των ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας κατά την 
30/06/2016. 
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Η ενσωμάτωση η μη της εταιρείας αυτής  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου ΜΕΤΚΑ δεν 
έχει επιφέρει μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25% στον κύκλο εργασιών, στα αποτελέσματα μετά 
από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας και στα ίδια κεφάλαια των ιδιοκτητών της μητρικής. 
 
Σημειώνεται ότι οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες 
καταστάσεις που συντάσσει και δημοσιεύει η μητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., η οποία εδρεύει στην 
Ελλάδα και κατέχει την 30/06/2016 το 50% του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ. 

4. Λειτουργικοί Τομείς 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο καθορισμός 
των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η πληροφόρηση που 
γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική πληροφόρηση. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών αποφάσεων του Ομίλου.  

Για τους σκοπούς παρουσίασης των λειτουργικών τομέων θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο Όμιλος 
δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων ηλεκτρομηχανολογικών μεταλλικών κατασκευών. Το κάθε 
συμβόλαιο που εκτελεί ο Όμιλος έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά τα οποία διαφοροποιούνται 
σε μικρό ή μεγάλο βαθμό από τα υπόλοιπα συμβόλαια. Τα έργα που εκτελεί ο Όμιλος διαφοροποιούνται 
κυρίως από τη χρήση για την οποία τα προορίζει ο πελάτης, χωρίς όμως να διαφοροποιείται ο βαθμός 
επιχειρηματικού κινδύνου και απόδοσης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και την ιδιαιτερότητα κατασκευής του κάθε έργου, για σκοπούς 
πληροφόρησης των τομέων, ο Όμιλος χρησιμοποίησε την γεωγραφική περιοχή στην οποία πωλούνται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
Γεωγραφικά ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Ηνωμένο Βασίλειο, Γερμανία , Ρουμανία), στην Γκάνα, στις Η.Π.Α., στην Τουρκία, στη Συρία, στην Αλγερία, 
στην Ιορδανία και στο Ιράκ. 

Στο Α΄ Εξάμηνο του 2016 τα έσοδα του Ομίλου από τη δραστηριοποίησή του σε χώρες εκτός Ελλάδος 
(Αλγερία, Συρία, Γκάνα, Ιράκ, Η.Π.Α. ,Ιορδανία, Τουρκία, Ηνωμένο Βασίλειο, Γερμανία, Ρουμανία και Λοιπές 
χώρες ) αφορούν στο 82,37 % των συνολικών εσόδων του. Βάσει των γεγονότων αυτών, οι λειτουργικοί 
τομείς του Ομίλου διαχωρίζονται σε Ελλάδα, Αλγερία, Συρία, Ηνωμένο Βασίλειο, Γκάνα, Ιράκ, Η.Π.Α. και 
Λοιπές χώρες. Η απαιτούμενη πληροφόρηση ανά λειτουργικό τομέα έχει ως εξής: 
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ποσά σε χιλιάδες € Ελλάδα Αλγερία Συρία Ηνωμένο 

Βασίλειο
Λοιπές 
Χώρες Γκάνα Ιρακ Η.Π.Α. Σύνολα

01/01 - 30/06/2016
Σε εξωτερικούς πελάτες 46,296 20,028 64,802 24,447 5,519 6,916 29,616 65,001 262,625
Διατομεακές πωλήσεις 2,348 1,330 2,427 -             -             352 -51 17 6,423
Σύνολο  Πωλήσεων 48,644 21,359 67,229 24,447 5,519 7,267 29,565 65,018 269,049
Μικτό Αποτέλεσμα 7,914 1,319 14,609 4,854 598 1,776 3,684 6,183 40,937
Χρηματοοικονομικά Έσοδα/ Λοιπά Χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα

1,707 -           -         1            511 -           -           -            2,219

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (2,314) (1,778) (29) (57) (1,991) (163) (1) (736) (7,070)
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (607) (1,778) (29) (57) (1,480) (163) (1) (736) (4,851)
Αποτέλεσμα από συμμετοχή σε Κοινοπραξίες -            -           -         -             -             -           -           -            0.00 
Κέρδη Προ Φόρων 2,492 (1,539) 8,612 3,517 (1,471) 13,722 1,680 4,923 31,935
Φόρος Εισοδήματος (1,185) (2,134) (2,560) (735) (352) (21) (501) (1,906) (9,394)
Καθαρά κέρδη 1,307 (3,674) 6,052 2,782 (1,823) 13,700 1,179 3,017 22,541
Αποσβέσεις 1,545 336 -         2 13 -           -           -            1,896

30/6/2016
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 45,825 2,252 -         16 46 -           -           -            48,139
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 5,725 6,174 38,072 -             4,977 157,890 -           -            212,838
Λοιπό ενεργητικό 444,666 78,636 19,404 9,302 81,332 69,996 63,918 33,631 800,886
Σύνολο Ενεργητικού 496,215 87,062 57,476 9,319 86,355 227,887 63,918 33,631 1,061,863
Σύνολο υποχρεώσεων 73,062 22,519 249,787 5,631 23,750 67,304 22,028 30,736 494,818
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 1,812 50 -         12 2 -           -           -            1,875  

 

ποσά σε χιλιάδες € Ελλάδα Αλγερία Τουρκία Συρία Γερμανία Ρουμανία Λοιπές 
Χώρες Ιρακ Ιορδανία Σύνολα

01/01 - 30/06/2015
Σε εξωτερικούς πελάτες 46.101 63.744 547 10.939 17.282 250 47 113.554 5.094 257.560
Διατομεακές πωλήσεις 2.240 2.130 -                   164 -                 -                      - 198 289 5.021
Σύνολο  Πωλήσεων 48.341 65.874 547 11.104 17.282 250 47 113.752 5.383 262.580
Μικτό Αποτέλεσμα 7.394 20.013 8.043 3.039 6.049 9.179 17 7.348 (7.221) 53.861
Χρηματοοικονομικά Έσοδα/ Λοιπά Χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα

1.059 
-                

811 
-           -                 

10 
-                    -           -                

1.880

Χρηματοοικονομικά Έξοδα (2.112) (2.637) (746) (121) (73) (10) (131) -           (403) (6.234)
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (1.053) (2.637) 65 (121) (73) 1 (131) -           (403) (4.354)
Κέρδη Προ Φόρων 3.442 17.265 8.131 2.319 5.048 8.904 (118) 2.764 (7.917) 39.839
Φόρος Εισοδήματος (1.791) (2.517) (2.296) 520 (1.313) (2.667) 34 (664) 80 (10.612)
Καθαρά κέρδη 1.651 14.748 5.835 2.839 3.736 6.238 (84) 2.101 (7.837) 29.226
Αποσβέσεις 1.700 185 13 -           -                 -                      5 -           -                1.904  

 

ποσά σε χιλιάδες € Ελλάδα Αλγερία Συρία Γερμανία Λοιπές 
Χώρες Γκάνα Ιρακ Ιορδανία Σύνολα

31/12/2015
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 45.550 2.538 -         -            75 -           -         -            48.163
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 4.991 5.679 36.656 -            5.014 170.510 -         -            222.851
Λοιπό ενεργητικό 452.569 69.282 22.342 28.611 107.623 60.204 81.398 7.604 829.634
Σύνολο Ενεργητικού 503.110 77.499 58.999 28.611 112.712 230.714 81.398 7.604 1.100.647
Σύνολο υποχρεώσεων 68.739 24.109 246.963 3.865 86.824 45.080 69.705 4.347 549.633
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 2.330 249 -         -            8            -           -         -            2.587  
 

Τα έσοδα από  εξωτερικούς πελάτες του Ομίλου για το Α΄ Εξάμηνο 2016 και το Α΄ Εξάμηνο 2015 αντίστοιχα 

που υπερβαίνουν το 10% των συνολικών εσόδων του Ομίλου έχουν ως εξής: 

Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 1 Η.Π.Α. 64,999
Πελάτης 2 Συρία 64,802
Πελάτης 3 Ιράκ 29,616

Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 1 Ιράκ 113,554
Πελάτης 2 Αλγερία 63,744

01/01 - 30/06/2016

01/01 - 30/06/2015
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5. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 

 
Στους ‘’Πελάτες – Παρακρατούμενες εγγυήσεις εισπρακτέες άνω των 12 μηνών’’ κατά την 30/06/2016 

περιλαμβάνονται απαιτήσεις που απορρέουν από την σύμβαση της θυγατρικής POWER PROJECT για το έργο 

«Κατασκευή σταθμού ηλεκτρικής ενέργειας Ισχύος 250 MW» στην Γκάνα. 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις για τον Όμιλο αφορούν σε απαιτήσεις της Θυγατρικής POWER 

PROJECTS από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές της Τουρκίας. 

 

6. Αποθέματα 

 
 

Η μείωση των αποθεμάτων την 30/06/2016 οφείλεται στην ανάλωσή τους  για την εκτέλεση των υπό 
κατασκευή έργων εντός του τρέχοντος εξαμήνου. 

Το ποσό των αποθεμάτων που αναγνωρίστηκε ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη 
διάρκεια της χρήσης  για τον Όμιλο και την Εταιρεία, ανέρχεται σε ποσό χιλ. € 153.824  και χιλ. € 
89.599 αντίστοιχα.  
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Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν κατείχαν ενεχυριασμένα αποθέματα κατά την 30/06/2016 και 
31/12/2015.  

 

7. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

Η Διοίκηση του Ομίλου εξετάζει επί συνεχούς βάσης τις εμπορικές απαιτήσεις με αυστηρά κριτήρια και στα 
πλαίσια αυτά δεν κρίθηκε σκόπιμη η αναγνώριση πρόσθετης πρόβλεψης απομείωσης, πέραν της ήδη 
αναγνωρισθείσας, επί των παραπάνω απαιτήσεων. Επιπροσθέτως, η Διοίκηση στα πλαίσια της χρηστής 
διοίκησης και με γνώμονα τα συμφέροντα των μετόχων της, σε διαρκή βάση αξιολογεί τυχόν κινδύνους μη 
εισπραξιμότητας των απαιτήσεων της και επανεξετάζει την πιστοληπτική ικανότητα των αντισυμβαλλόμενων 
της. 

Στους πελάτες, περιλαμβάνονται μη τιμολογημένες απαιτήσεις ύψους € 83.654 χιλ. για τον Όμιλο και € 63.675 
χιλ. για την Εταιρεία (31/12/2015: € 100.196 χιλ. και € 66.646 χιλ. αντίστοιχα) οι οποίες αφορούν στην 
αναγνώριση εσόδου βάσει των απαιτήσεων του ΔΛΠ 11. 

Το σύνολο των εν λόγω απαιτήσεων είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν προσδιορίζεται ανεξάρτητα, καθώς η 
λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  
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8. Λοιπές απαιτήσεις 

Οι λοιπές απαιτήσεις και λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρείας κατά 
την 30/06/2016 και την 31/12/2015 αναλύονται ως εξής: 

 
 
Στην κατηγορία «Χρεώστες Διάφοροι» περιλαμβάνονται δεσμευμένες καταθέσεις του Ομίλου και της 
Εταιρείας, ποσού € 25.692 χιλ. και € 16.216 χιλ. αντίστοιχα (31/12/2015: € 34.928 χιλ. και € 11.804 χιλ.) ως 
εγγύηση για έκδοση εγγυητικών επιστολών . 
 
Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως επενδύσεις μέσω της συνδεδεμένης εταιρείας 
MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA. 
 
Κατά την 30/06/2016 και την 31/12/2015 δεν έχει προκύψει ανάγκη σχηματισμού πρόβλεψης για επισφαλείς 
απαιτήσεις. 
 

9. Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα της Εταιρείας και του Ομίλου έχουν ως ακολούθως: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2016 31/12/2015 30/06/2016 31/12/2015

Διαθέσιμα στο ταμείο 1,314 1,382 1,043 1,182
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 96,756 76,807 68,716 66,364
Καταθέσεις Προθεσμίας & Repos 69,246 76,432 65,889 73,150
Σύνολο 167,317 154,621 135,648 140,697

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα σε Ευρώ 109,675 139,522 106,804 128,230
Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα σε Ξένο Νόμισμα 57,642 15,099 28,844 12,467

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ Α.Ε.

 
 

10. Μετοχικό κεφάλαιο 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30/06/2016 ανέρχεται στο ποσό των € 16.624.192 ολοσχερώς 

καταβεβλημένο και διαιρούμενο σε 51.950.600 κοινές πλήρως εξοφλημένες, ονομαστικές μετοχές ονομαστικής 
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αξίας εκάστης μετοχής € 0,32. Κάθε μετοχή της Εταιρείας παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου. Οι μετοχές της 

ΜΕΤΚΑ ΑΕ είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και διαπραγματεύονται στην κύρια αγορά του ΧΑ. 

Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς, μετοχές της μητρικής εταιρείας που 

κατέχονται είτε από την ίδια είτε από θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε, 

συμμετέχει στη ΜΕΤΚΑ ΑΕ κατά την 30/06/2016 με ποσοστό 50% και την ενοποιεί στις δικές της 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Εντός της εξαμηνιαίας περιόδου του 2016 δεν πραγματοποιήθηκαν μεταβολές επί του ως άνω κονδυλίου. 

 

11. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2016 31/12/2015 30/06/2016 31/12/2015

Προκαταβολές πελατών
Υπόλοιπο έναρξης 7,830 24,413 7,830 24,413
Προσθήκες 20,166 10,836 20,166 10,836
Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα (17,371) (2,690) (17,371) (2,690)
Αποσβέσεις χρήσης (629) (24,729) (629) (24,729)
Υπόλοιπο τέλους 9,996 7,830 9,996 7,830

Κρατήσεις Προμηθευτών για καλή εκτέλεση
Υπόλοιπο έναρξης 49,026 13,773 19,490 13,773
Προσθήκες 810 40,002 810 10,466
Μεταφορά από / (σε) Βραχυπρόθεσμα 2,669 (1,199) 2,368 (1,199)
Αποσβέσεις χρήσης (11,808) (3,551) (1,214) (3,551)
Συναλλαγματικές διαφορές (272) - - -
Υπόλοιπο τέλους 40,425 49,026 21,454 19,490

Σύνολο 50,421 56,856 31,450 27,320

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ Α.Ε.

 
 

 12. Προβλέψεις 

 

Οι προβλέψεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30/06/2016 ανέρχονταν σε ποσό € 934 χιλ. και € 780 
χιλ. αντίστοιχα. Από τις εν λόγω προβλέψεις ποσό € 890 χιλ. και € 780 χιλ. αντίστοιχα αφορούν 
μακροπρόθεσμες προβλέψεις για φορολογικές υποχρεώσεις αναφορικά με την κάλυψη ενδεχόμενων 
μελλοντικών διαφορών από φορολογικούς ελέγχους ανέλεγκτων χρήσεων. Σημειώνεται ότι τα ως άνω ποσά 
δεν εμφανίζονται σε προεξοφλημένα, καθώς αφορά σε προβλέψεις για ενδεχόμενες υποχρεώσεις για τις 
οποίες δεν υπάρχει ακριβής εκτίμηση του χρόνου καταβολής τους. 
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13. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 
Τα υπόλοιπα προμηθευτών και συναφών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

14. Σημαντικότερες μεταβολές στα στοιχεία της Ενοποιημένης Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων Α’ Εξαμήνου 

Οι σημαντικότερες μεταβολές που εμφανίζονται στα στοιχεία της ενοποιημένης κατάστασης αποτελεσμάτων 
της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2016 σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο αναφοράς 
έχουν ως εξής: 

o Η αύξηση των λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο αναφοράς 
κατά € 11.393 χιλ. οφείλεται κυρίως στην αύξηση των πιστωτικών συναλλαγματικών διαφορών. 

o Η αύξηση των λοιπών εξόδων εκμετάλλευσης σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο αναφοράς 
κατά € 5.528 χιλ. οφείλεται κυρίως στην αύξηση των χρεωστικών συναλλαγματικών διαφορών. 
 

15. Δεσμεύσεις, Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 

 

15.1 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων του 
ενεργητικού έναντι δανεισμού. 

 

15.2 Δεσμεύσεις 

Οι δεσμεύσεις του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
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Δεσμεύσεις Λειτουργικής Μίσθωσης (Ο Όμιλος ως μισθωτής) 

Ο Όμιλος μισθώνει μεταφορικά μέσα, ενσώματες ακινητοποιήσεις και λοιπό εξοπλισμό από μη ακυρώσιμες 
μισθώσεις που έχουν συμφωνηθεί. Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη 
ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης την 30/06/2016 και 31/12/2015 έχουν ως κάτωθι :  

 
 

15.3 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις

ΜΕΤΚΑ Α.Ε. 2009-2010
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ
Α.Ε.(SERVISTEEL)

2010

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2010
DROSCO HOLDINGS LIMITED 2003-2015
RODAX ATEE 2010-30/06/2011
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION
SYSTEMS

2010,2014,2015

METKA BRAZI SRL 2008-2015
POWER PROJECTS 2010-2015
Κ/Ξ ΜΕΤΚΑ - ΤΕΡΝΑ 2009-2015
METKA RENEWABLES LIMITED                                         2015
RIVERA DEL RIO 2015
METKA-EGN LTD 2015
METKA-EGN LTD 2015
METKA - EGN SpA 2015
METKA  EGN USA LLC 2015  
 
Σημειώσεις: 

Με αφετηρία τη χρήση 2011 και σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, οι εταιρείες του 
Ομίλου των οποίων οι Οικονομικές Καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό 
γραφείο σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2190/1920, υπόκεινται και σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο 
Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο και λαμβάνουν ετήσια Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης. Για να θεωρηθεί η 
χρήση περαιωμένη, πρέπει να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011. 
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Για τη χρήση 2012 και 2013 οι εταιρείες του Ομίλου οι οποίες υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο σύμφωνα με 
τα ανωτέρω, έλαβαν εντός του 2013 και 2014 αντίστοιχα Πιστοποιητικό Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς να 
προκύψουν διαφορές. 

Για τον φορολογικό έλεγχο της χρήσης 2014, οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
είχαν υπαχθεί στον φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις 
του άρθρου 65Α παρ.1 του Ν.4174/2013 όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν.4262/2014. Ο εν λόγω φορολογικός 
έλεγχος ολοκληρώθηκε κατά τη διάρκεια της χρήσης 2015 για τις περισσότερες εταιρείες του Ομίλου και 
χορηγήθηκαν τα σχετικά φορολογικά πιστοποιητικά από τους νόμιμους ελεγκτές. 

Για τη χρήση 2015, ο φορολογικός έλεγχος διενεργείται ήδη από τους νόμιμους ελεγκτές και δεν αναμένεται 
να επιφέρει σημαντική διαφοροποίηση στις φορολογικές υποχρεώσεις που έχουν ενσωματωθεί στις 
Οικονομικές Καταστάσεις. 

15.4 Επίδικες υποθέσεις και υπό διαιτησία διαφορές 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εμπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της λειτουργίας τους. Η Διοίκηση 
καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς νομικές υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν 
χωρίς σημαντική επίπτωση στην χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα 
της λειτουργίας τους. 

Επίδικη απαίτηση της ΜΕΤΚΑ από προμηθευτή της 

Εκκρεμεί επίδικη απαίτηση της Εταιρείας από προμηθευτή της ποσού € 16,8 εκ. το οποίο αφορά σε 
αποζημίωση λόγω κακής εκτέλεσης. Η αντίδικη εταιρεία έχει υποβάλλει αναγνωριστική αγωγή ότι δεν έχει 
υποχρέωση να καταβάλλει στην Εταιρεία το παραπάνω ποσό. Η Εταιρεία θα αναγνωρίσει στα αποτελέσματά 
της  το ποσό που τυχόν θα της αποδοθεί κατά τον χρόνο της θετικής έκβασης και είσπραξής της. 

16. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στον Όμιλο και στην Εταιρία έχει ως εξής: 
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17.  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Ποσά σε χιλιάδες €
1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015

Έσοδα εμπορία και από την 
εκτέλεση έργων
Θυγατρικές - - 314 -
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 4,500 1,555 1,966 109
Σύνολο 4,500 1,555 2,280 109

Λοιπά  έσοδα 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015
Θυγατρικές - - - -
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 33 28 33 28
Σύνολο 33 28 33 28

Χρηματοοικονομικά  έσοδα 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015
Θυγατρικές - - - -
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 1,670 819 1,670 798
Σύνολο 1,670 819 1,670 798

Αγορές και αμοιβές από την παροχή 
υπηρεσιών 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015
Θυγατρικές - - 3,681 5,986
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 4,972 4,664 4,766 4,489
Διευθυντικά στελέχη 3,711 3,775 3,655 3,699
Σύνολο 8,683 8,438 12,103 14,174

Χρηματοοικονομικά  έξοδα 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015 1/1-30/06/2016 1/1-30/06/2015
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 728 - - -
Σύνολο 728 - - -

Απαιτήσεις από πελάτες και από 30/6/2016 31/12/2015 30/6/2016 31/12/2015
Θυγατρικές - - 7,921 3,167
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 126,623 130,877 125,298 129,436
Διευθυντικά στελέχη 39 1 31 1
Σύνολο 126,662 130,878 133,250 132,604

Λοιπές απαιτήσεις 30/6/2016 31/12/2015 30/6/2016 31/12/2015
Θυγατρικές - - 1,807 4,757
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 99,267 74,598 99,220 74,553
Σύνολο 99,267 74,598 101,028 79,310

Υποχρεώσεις προς προμηθευτές και 
λοιπές υποχρεώσεις 30/6/2016 31/12/2015 30/6/2016 31/12/2015
Θυγατρικές - - 6,154 6,159
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 31,555 30,797 218 204
Διευθυντικά στελέχη 71 50 70 40
Σύνολο 31,626 30,848 6,443 6,403

Υποχρεώσεις προς πελάτες και 
έργο σε εξέλιξη 30/6/2016 31/12/2015 30/6/2016 31/12/2015
Θυγατρικές - - 33 -
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 566 501 399 77
Σύνολο 566 501 431 77

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΚΑ Α.Ε.
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, 
ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 
είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

18. Συναλλαγές με βασικά διευθυντικά στελέχη 

Οι παροχές των βασικών διευθυντικών στελεχών σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
 
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 

τους). 

 

19. Κέρδη ανά μετοχή 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή (εκφρασμένα σε ευρώ ανά μετοχή) για τον Όμιλο και την Εταιρεία για την 
περίοδο 01/01-30/06/2016 και την αντίστοιχη συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο έχουν ως εξής: 

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζημία που αναλογεί στους 
κατόχους κοινών μετοχών της μητρικής με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών σε 
κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου. 

Δεν υφίστανται μειωμένα κέρδη ανά μετοχή.
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20. Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που 
επιμετρώνται σε εύλογες αξίες στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου και της 
Εταιρείας ταξινομούνται βάσει της παρακάτω ιεραρχίας σε 3 Επίπεδα για τον καθορισμό και 
την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική 
αποτίμησης: 

• Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση 
διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια 
περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

• Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα 
αποτίμησης στα οποία όλα τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία 
είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

• Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα 
αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν 
είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα του Ομίλου και της Εταιρείας, που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία, ταξινομούνται στα κάτωθι τρία επίπεδα κατά την 30/06/2016 και την 31/12/2015 : 

 

30/06/ 2016 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Μετοχες 593 593 - -

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού του 
επενδυτικού χαρτοφυλακίου
Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα 
Προς Πώληση 9 - 9 -
Σύνολο 602 593 9 -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ

 

 

31/12/ 2015 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Μετοχες - - - -

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού του 
επενδυτικού χαρτοφυλακίου
Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα 
Προς Πώληση 9 - 9 -
Σύνολο 9 - 9 -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
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30/06/ 2016 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Μετοχες 593 593 - -

Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα 
Προς Πώληση - - - -
Σύνολο 593 593 - -

ΜΕΤΚΑ  Α.Ε. 

 
 
 

31/12/ 2015 Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3
(Ποσά σε χιλιάδες  €)

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού
Χρηματοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού
αποτιμώμενα σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων

Μετοχες - - - -
Χρηματοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού Διαθέσιμα 
Προς Πώληση - - - -
Προθεσμιακές Συμβάσεις Συναλλάγματος (Forward) - - - -
Σύνολο - - - -

ΜΕΤΚΑ  Α.Ε. 

 

 

Εντός της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς δεν πραγματοποιήθηκαν μεταφορές μεταξύ 
των Επιπέδων 1 και 2, ενώ δεν υπάρχουν χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 
που ταξινομούνται στο επίπεδο 3. 

Οι επενδύσεις αποτιμώμενες σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων του Ομίλου και 
της Εταιρείας αφορούν σε εισηγμένες μετοχές στο Χρηματιστήριο Αθηνών και 
αποτιμώνται με βάση τις χρηματιστηριακές τιμές των μετοχών αυτών.  

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και 
υποχρεώσεων θεωρείται ότι αποτελεί μία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

• Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
• Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 
• Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. 
• Δανεισμός 

 

21. Διανομή Μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση 
στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή 
εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της  11/05/2016  ενέκρινε τη διάθεση αποτελεσμάτων 
της εταιρικής χρήσης 01/01 – 31/12/2015 και τη διανομή από τα καθαρά κέρδη της 
χρήσης 2015 ποσού € 6.234.072, το οποίο αντιστοιχεί σε μέρισμα ανά μετοχή ποσού 
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€0,1200. Από το ποσό αυτό παρακρατήθηκε σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική 
νομοθεσία, φόρος 10% και αποδόθηκε στους μετόχους, καθαρό μέρισμα € 0,1080 ανά 
μετοχή. 

22. Γεγονότα μετά τη λήξη της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς 

 

Πέρα των παραπάνω γεγονότων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών 
καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα 
οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ΔΠΧΑ. 

 

 

Αθήνα, 01η Αυγούστου 2016 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

    

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α. 

ΓΑΡΔΕΛΙΝΟΣ  

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Σ. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΘ. 

ΠΑΛΗΚΑΡΑΣ 

Α.Δ.Τ.  

AE044243/2007 

Α.Δ.Τ. 

ΑΕ602368/2007 

Α.Δ.Τ. 

ΑΒ263393/2006 

Α.Δ.Τ. 

 ΑΚ621204/2012 
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Ε.  Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου 
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